

<https://vecer.com/v-soboto/nevladniki-proti-novemu...>

1 / 4

Nevladniki proti novemu izraelskemu častnemu konzulatu v Mariboru



Boris Jaušovec

15.03.2025 06:15

Nasprotniki odprtja že drugega častnega konzulata Izraela v Sloveniji imajo kopico utemeljenih razlogov za svojo zahtevo. Predstavili so jih na tiskovni konferenci v Mariboru.



Dodaj med priljubljene

Poslušaj



Palestinci žalujejo ob truplih sorodnikov v Baptistični bolnišnici v Gazi, marec 2025 EPA

<https://vecer.com/v-soboto/nevladniki-proti-novemu...>

2 / 4

Na mednarodne obveznosti Slovenije sta ta teden na tiskovni konferenci v Mariboru opozorili nevladni organizaciji Gibanje za pravice Palestincev in Organizacija za participatorno družbo. Nevladniki - in niso edini - so zgroženi nad napovedjo, da kani Izrael v Sloveniji odpreti že drugi častni konzulat, in to prav v Mariboru. Če naj na kratko povzamemo glavno sporočilo njihovega nastopa v javnosti, povejmo takole: "Ne častnemu konzulatu za nečastno državo!" V Mariboru bi tako bil že drugi častni konzulat Izraela v Sloveniji, saj so prvega odprli v Ljubljani že leta 2007.

Gaza je požgana zemlja

"V gibanju za pravice Palestincev smo zgroženi nad sramotnim predlogom od odprtju častnega konzulata Izraela v Mariboru. Država Izrael že desetletja nad Palestinci izvaja politiko etnične in verske diskriminacije, etničnega čiščenja in genocida," je dejala Ana Tasič iz gibanja. Ob tem je spomnila na zadnjo maščevalno ofenzivo izraelske vojske na Gazo po 7. oktobru leta 2023, ko je Hamas vpadel na izraelsko ozemlje in odpeljal okoli 250 talcev. Izraelsko znašanje nad Gazo je trajalo 15 mesecev. Sedaj smo priče krhkemu premirju, ki so ga sklenili 19. januarja letos, pri čemer je Izrael pred dvema tednoma v palestinsko enklavo prekinil dobavo humanitarne pomoči, tudi hrane in vode, minulo nedeljo pa celo odklopil elektriko. Kar je seveda tudi vojni zločin.

Ne častnemu konzulatu za nečastno državo!

Ana Tasič je dejala: "V zadnjem valu izraelskega nasilja od oktobra 2023 je bilo ubitih več kot 60 tisoč ljudi, od tega vsaj 18 tisoč otrok. Na Zahodnem bregu pa so ubili skoraj 900 ljudi, med njimi 187 otrok. Na stotisoče ljudi je ranjenih, na tisoče otrok je ostalo z amputiranimi rokami in nogami. In amputacije so često izvajali brez anestezije, saj Izrael, ki že skoraj dvajset let nadzoruje vse dostope do enklave, ni dovolil uvoza medicinske opreme in zdravil. Na tisoče ljudi je tudi pogrešanih, gnijočih pod ruševinami ali ugrabljenih ter podvrženih zverinskemu mučenju v izraelskih zaporih. Dva milijona ljudi je ostalo brez domov, uničena je vsa infrastruktura, praktično vse bolnišnice, šole, **univerze**, tovarne, kmetije. V izraelskem bombardiranju je na Gazo, na ozemlje, veliko kot občina Bovec, padlo 70 tisoč ton eksploziva."

Če bi šlo za kakšno drugo državo ...

Izrael pa zdaj uničuje tudi prihodnost Palestincev na zasedenem Zahodnem bregu in v Vzhodnem Jeruzalemu. "Od januarja letos je bilo na teh ozemljih iz begunskih taborišč v Dženinu, Tulkaremu in Tubasu pregnanih 40 tisoč ljudi. Zakaj ljudje po 77 letih po pregonu z domov še vedno živijo v begunskih taboriščih, je seveda vprašanje, ki si ga politiki ne zastavijo," je bila trpka Ana Tasič.

Sklep je lahko samo porazen. Če bi šlo za katerokoli drugo državo, bi ta bila že zdavnaj predmet hudih sankcij in izolacije, Izrael pa kot država, ki je na ozemlju Palestincev menda nastala kot nekakšna odkupnina za nacistični holokavst nad Judi, ostaja večna izjema. Še huje, pri tem je še danes, po vseh utemeljenih sumih, da počenja genocid in druga vojna hudodelstva, krši mednarodno pravo in mednarodno humanitarno pravo, uživa celo podporo večine političnih voditeljev zahodnih držav. "Slovenska vlada s popolnoma nesprejemljivimi načrti o odprtju častnega konzulata v Mariboru, ki bo dodatna povezava z genocidnim izraelskim režimom, krši osnovna človeška moralna načela," svari Ana Tasič.

<https://vecer.com/v-soboto/nevladniki-proti-novemu...>

3 / 4


Poziv slovenski vladi

Tako smo slišali poziv slovenski vladi, naj se namesto k odprtju častnega konzulata raje postavi na "pravo stran zgodovine". To lahko stori, če proti Izraelu uvede vojaški embargo, se pridruži tožbi Južnoafriške republike zoper Izrael na Meddržavnem sodišču (ICJ) v Haagu, s Tel Avivom prekine diplomatske stike in zahteva zamrznitev izraelskega članstva v ZN, prepove vsakršno trgovanje s produkti iz izraelskih nezakonitih naselbin in se zavzema za prekinitvev asociacijskega sporazuma Evropske unije z Izraelom.

Ampak to, kar bi morala v zvezi z Izraelom storiti Slovenija, ki sicer zmeraj vsaj verbalno prisega na spoštovanje mednarodnega prava, ni le moralna nuja, pač pa je zlasti njena pravna obveza, je na tiskovni konferenci povedala Iva Ramuš Cvetkovič z Inštituta za kriminologijo **Pravne fakultete** v Ljubljani. "Namreč, da Slovenija zavrne zahtevo Izraela za odprtje častnega konzulata, je njena pravna obveznost, za katero je pravna podlaga v Konvenciji o kaznovanju in preprečevanju kaznivega dejanja genocida. Po njej mora Slovenija sprejeti vse ukrepe, ki jih more, za preprečevanje oziroma vsaj za nadaljevanje genocida, in zato v kar največji možni meri omejiti ali ukiniti vojaško, gospodarsko, diplomatsko in drugo sodelovanje. Preprečevanje genocida je seveda ena najstrožjih obveznosti mednarodnega prava."

Pojasnila je, da za kaj takega ni treba čakati na razsodbo ICJ, saj je treba začeti preprečevati genocid takoj, ko država zanj izve, oziroma tudi že tedaj, ko samo obstaja resna nevarnost genocida. To je ICJ potrdil tudi v sodbi o genocidu v Bosni in Hercegovini. Povedala je, da je namreč že pred dobrim letom IJC ugotovil preliminarno možnost kršenja konvencije o genocidu. Nato so mnenja o izraelskem izvajanju genocida poleg posebne poročevalke ZN Francesce Albanese podali številni profesorji in strokovnjaki s področja mednarodnega prava, kazenskega prava in študij genocida ter holokavsta, pa mednarodne organizacije s področja človekovih pravic, kot je Amnesty International, in drugi, pa tudi slovenske akademske institucije in fakultete, ki so vlado tudi pozvale k ukrepanju.



Izraelski predsednik vlade Benjamin Netanjahu  EPA

Pomoč pri ohranjanju protipravnega stanja

Druga pravna podlaga pa je po Ivi Ramuš Cvetkovič svetovalno mnenje ICJ iz julija lani, ki je ugotovilo, da Izrael krši pravico Palestincev do samoodločbe, krši njihove človekove pravice in svoboščine ter Konvencijo o preprečevanju rasnega in drugega razlikovanja, ki prepoveduje rasno segregacijo in apartheid. "Države tudi ne smejo priznati nobenih sprememb fizičnega značaja, demografske sestave, institucionalne strukture ali statusa zasedenih ozemelj. Prav tako države ne smejo nuditi pomoči pri ohranjanju protipravnih razmer, ki jih Izrael ustvarja na okupiranem področju," je dodala in sklenila, da mora biti zato Slovenija "še posebno previdna pri kakršnem koli sodelovanju z Izraelom", in še menila, da bi bilo "odprtje častnega konzulata kršitev obveznosti Slovenije".

Matic Primc iz Organizacije za participatorno družbo pa je spomnil, da je za izraelskim premierjem Benjaminom Netanjahujem in njegovim donedavnim obrabnim ministrom Joavom Galantom razpisana tiralica Mednarodnega kazenskega sodišča (ICC). Je pa še spomnil, da so nevladne organizacije že prejšnji mesec k zavrnitvi odprtja častnega konzulata Izraela v Mariboru pozvale slovensko zunanje ministrstvo in ministrico Tanjo Fajon, predsednico države Natašo Pirc Musar, premierja Roberta Goloba, vse poslanke in poslance državnega zbora in tudi mariborskega župana Sašo Arsenoviča. Odzvala se je le poslanka Levice Tatjana Greif, ki je poziv pozdravila, pa tudi urad predsednice države - ampak s pripombo, da predsednica tukaj nima pristojnosti. Čeprav, kot so povedali na tiskovni konferenci v Pekarni, tudi predsednica države častnemu konzulu podeli eksekvaturu, torej mu dovoli delovanje.

Na tiskovni konferenci je sodeloval še nekdanji **rektor Univerze v Mariboru** dr. Danijel Rebolj, ki je prebral svoje pismo, naslovljeno neposredno na Izraelce. Sporočil jim je: "Trpljenje, ki ga povzročate Palestincem, bo nekoč bolelo vas - človek ima namreč vest, četudi globoko zakopano." Dodal je: "Tudi Nemce je pretreslo, ko so se ovedli, kakšno trpljenje so povzročali vam, Judom. Celo tako močno, da je njihova podpora vaši državi postala povsem iracionalna, saj podpirajo natanko to, kar so nekoč povzročali vam."

Ovadba vojnega kabineta

Matica Primca smo novinarji vprašali, kako je z ovadbo zoper izraelski državni vrh, ki so jo nevladne organizacije v Sloveniji sprožile lani novembra. "Ovadba izraelskega vojnega kabineta je seveda možna po slovenskem kazenskem zakoniku, ki omogoča preganjanje najhujših vojnih zločinov po svetu tudi pri nas. S specialnega državnega tožilstva smo že dobili odgovor, da so začeli predkazenski postopek. Toda za nadaljnji pregon je potrebno soglasje ministrice za pravosodje Andreje Katič. Njen kabinet je ovadbo prejel sredi februarja, ministrica pa mora o privolitvi odločiti v 60 dneh."